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ВИКОРИСТАННЯ МОНІТОРИНГУ І КОНТРОЛЮ  
ФІНАНСОВО-ЕКОНОМІЧНИХ РЕЗУЛЬТАТІВ В ПРАКТИЦІ  

ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВ ХАРЧОВОЇ ПРОМИСЛОВОСТІ 
  

Моніторинг і контроль, як і вся економічна наука, вивчає проблеми 
розширеного суспільного відтворення. Тому у вирішенні цих проблем контроль не 
може обмежуватися лише якісними визначеннями економічних законів, 
категорій, він вивчає і їх кількісні співвідношення. Розвиток продуктивних сил і 
соціально-економічних відносин у сучасному суспільстві обумовили появу нових 
функціональних економік: наукова організація й економіка праці; ефективність 
інвестицій і інновацій; ціноутворення; фінанси, грошовий обіг і кредитування; 
бухгалтерський облік, контроль й аналіз господарської діяльності; математичні 
методи й застосування обчислювальної техніки в економічні дослідження: 
управлінні національним господарством і його галузями. Моніторинг і контроль 
тісно взаємозалежний із стратегічним плануванням, управлінням й обліком. Цей 
зв'язок проявляється в тому, що функціональні економічні науки досліджують той 
самий об'єкт, але з різною особистою цільовою функцією. В умовах інноваційного 
розвитку виникає потреба комплексного вивчення об'єкта й великих проблем, 
наприклад, дослідження економіки галузі національного господарства, виробничої 
діяльності інтегрованих виробничих структур тощо. Таким чином, моніторинг і 
контроль у своєму розвитку інтегрується з іншими функціональними 
економічними науками. 

На нашу думку, моніторинг і контроль фінансово-економічних результатів в 
практиці діяльності підприємств харчової промисловості не може бути зведений до 
методу або форми управлінської діяльності. Він є самостійною функцією 
управління, тобто особливим видом діяльності, що характеризується цільовою 
спрямованістю, однорідністю змісту й однотипністю способів його здійснення. У 
цьому зв'язку заслуговує на увагу таке визначення сутності контролю: «контроль 
являє собою одну з основних функцій органів управління соціально-економічною 
системою, що полягає у систематичній перевірці об'єктів контролю й спрямовану 
на успішне вирішення завдань соціально-економічного розвитку». Погоджуючись 
із трактуванням контролю як окремої функції управлінської діяльності, ми 
вбачаємо в цьому визначенні один істотний недолік: у ньому конкретно не 
вказується, у чому полягає дана функція, а це повинне бути головним 
компонентом у формулюванні поняття контролю. Сказавши, що дана функція 
полягає «у систематичній перевірці об'єктів контролю», автор мимоволі дає 
тавтологічну інтерпретацію сутності моніторингу і контролю. 

Моніторинг і контроль фінансово-економічних результатів, як одна з функцій 
управління на підприємствах харчової промисловості, являє собою систему 
спостереження й перевірки процесу функціонування й фактичного стану 
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керованого об'єкта з метою оцінити обґрунтованість й ефективність прийнятих 
управлінських рішень і результати їх виконання, виявити відхилення від вимог цих 
рішень, усунути несприятливі ситуації й сигналізувати про них компетентні органи 
на досліджуваному підприємстві. 

Моніторинг і контроль фінансово-економічних результатів на харчовому 
підприємстві виступає як кульмінаційний момент управлінського циклу на тій його 
стадії, коли фактичні результати впливу на керований об'єкт порівнюються з 
вимогами ухвалених рішень, а при виявленні негативних відхилень 
встановлюються їх причини й відповідальні особи, приймаються заходи до 
поліпшення положення справ. Щоб ефективно виконувати таку роль, моніторинг 
і контроль повинен бути оперативним, точним й економічним. Активна роль 
моніторингу і контролю в управлінні економікою підприємств харчової 
промисловості проявляється в тому, що він не обмежується тільки констатацією 
допущених відхилень від вимог управлінських рішень. Його дані 
використовуються для підтримки динамічної рівноваги всієї системи управління, 
прийняття більш обґрунтованих управлінських рішень. 

Успішне функціонування моніторингу і контролю на всіх рівнях управління 
неможливе без тісної взаємодії з функцією аналізу. Попередній аналіз звітності й 
інших джерел інформації дозволяє правильно вибрати об'єкти й тематику ревізій і 
тематичних перевірок. Одночасно прийоми економічного аналізу широко 
використовуються в здійсненні контрольних дій, особливо в комплексних ревізіях 
діяльності підприємств й об'єднань. 
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